

准高考生及家长注意

广东明年高考报名更严、加分更严、“高考移民”治理力度更大

羊城晚报记者 张璐瑶 通讯员 粤考宣

日前,《广东省招生委员会 广东省教育厅关于做好2020年普通高校考试招生改革工作的通知》印发。《通知》明确了做好广东省2020年普通高校考试招生改革工作的有关事项,各地要加大对相关政策、规定和要求的宣传解读力度,及时回应社会关切,确保有关工作平稳有序推进。

报名 严格户籍学籍情况审核

《通知》明确,完善高考报名政策,严格考生报考要求,允许符合条件的港澳学生报考。其中,2020年起,户籍从省外迁入广东的学生在粤报名参加高考,应届毕业生原则上须有广东高中阶段学校学籍并实际就读。港澳学生在广东报考,也须在广东高中阶段学校实际就读。《通知》要求,严格高考报名资格审核,包括对户籍、学籍、实际就读情况的审核。杜绝户籍不符合报考条件、学籍系统数据直接对接高考报名系统,直接比对考生学籍信息;落实“一生一籍、人籍一致、籍随人走”要求,杜绝“人籍分离、空挂学籍、学籍造假、在校不在册”的学生在广东报名参加高考。

考务 明年实施无纸化体检

《通知》指出,广东大力推进国家教育考试标准化考点建设。2020年,全省所有普通高考标准化考点及考场要全面完成电子监控系统高清升级改造工作。出台广东省普通高考英语听说考试考点建设标准和管理办法,新建普通高考英语听说考试考点统一按新标准建设,原有普通高考英语听说考试考点逐步按新标准升级改造。全面提升普通高考考务管理信

息智能化水平。2020年起,全省各地、各考点须全面实施高考无纸化体检。

2020年,新增普通高考考点及设备更新的考点全部推行考生入场人脸识别技术验证考生身份,并确保人脸识别设备与省考试指挥中心考务综合管理平台对接。

2020年,推动包括试卷运送、考务培训、考务指令、考务人员管理、考务通知公告和考试信息上报等高考考务各环节纳入考务综合管理平台。实现全省身份识别系统的互联互通,确保考后1小时内实现考生入场信息准确上报。加大体育术科考务信息化应用力度。

录取 扩大高职院校招生规模

《通知》指出,结合新师范建设和高考综合改革需要,广东争取教育部支持省内高水平大学建设高校开展综合评价招生录取(简称“631”)试点,完善综合评价招生录取办法,严格招生章程公布、招生计划执行、招生信息公开等各环节管理。

2020年,继续扩大地方专项计划招生院校数量和招生规模,地方专项计划安排在本科批次普通文理类填报志愿,单独划线,实行平行志愿,与本科批次普通文理类同步录取。

2020年起,高职院校与应用型本科院校开展三二分段专升本应用型人才试点招生专业单设招生代码。围绕当前产业发展需要,人才缺

口较大的护理、养老、健康服务等领域,在应用型本科高校中遴选部分高校和专业参加试点,适当扩大招生规模。逐步增加普通高校本科插班生招生院校及专业数量,扩大招生规模,增加高职院校毕业生升入应用型本科高校学习深造机会。

《通知》还要求,扩大春季高考高职院校招生规模,深化中高职贯通考试招生改革。2020年起,省内各高职院校所有专业须安排在春季高考招生录取,安排春季高考的招生计划原则上要达到年度招生计划的75%以上。

公平 高考加分执行更严

《通知》要求,严格高考加分政策适用范围。省招生办与省民族宗教事务委员会等部门进一步细化广东省高考加分政策执行的工作措施,严格实施区域,严密工作流程,确保广东省高考加分政策严格执行并落到实处。

加大“高考移民”治理力度。严肃查处通过非正常户籍学籍迁移、户籍学籍造假、出具虚假证明材料等手段获取高考资格及“在籍不在校、人籍分离”等“高考移民”行为。继续在全省开展治理“高考移民”专项行动,开通专项治理举报电话,受理群众举报投诉,加强高考报名工作管理,对查实的违规报考将严肃处理。涉及“高考移民”的违规案件,除依法追究当事人的责任外,还要追究主管领导及有关责任人的责任。

广州老旧小区加装电梯数量居全国各大城市首位

老楼加装电梯难题 分管副市长帮你解决

本月内广州各区将设立电梯服务中心,提供“一站式”咨询服务

羊城晚报记者 赵燕华 通讯员 穆规资宣

广州老旧小区加装电梯数量居全国各大城市首位,已惠及70万居民,是近年来备受关注的民生工程。10月16日,记者从广州市规划和自然资源局获悉,广州已建立由分管副市长任总召集人的市老旧小区住宅加装电梯工作联席会议制度,近日首次召开老旧小区住宅加装电梯的市级联席会议。此外,《加快推进广州市老旧小区住宅加装电梯三年行动方案(2019-2021年)》(以下简称《方案》)已经印发实施。根据《方案》,本月内各区要设立电梯服务中心,配置相关职能部门工作人员提供“一站式”咨询服务。同时,为破解“审批难”,广州将继续试行成片连片加装电梯免于规划许可。

各部门统筹部署加装工作

据规划部门统计,截至9月底,广州加装电梯规划审批已达6153宗,建成投入使用共3781台,惠及居民70万余人。其中,2019年规划审批1692宗,建成投入使用共1269台,同比往年同期,审批数量和建成数量都提升了近一倍。全市审批总数和建成总数继续保持全国各大城市首位。

据悉,市加装电梯领导小组办公室设在市规划和自然资源局。各区将成立老旧小区住宅加装电梯工作办公室,在市层面统筹下,负责本辖区老旧小区住宅加装电梯实际情况摸底工作,制定年度任务分解表、年度工作计划、实施计划,指导、监督镇(街)开展老旧小区住宅加装电梯工作,及时解决工作中遇到的问题、困难,向上级反映居民群众的意见。

虽有“办法”仍困难重重

尽管广州老旧小区加装电梯取得了一些成效,但仍存在业主协商、协调难,全市整体推进进度不平衡,还不能满足群众诉求等堵点和痛点。

据了解,随着老旧小区申请加装电梯的诉求增多,由此引发的纠纷也呈上升趋势。2016年出台的《广州市既有住宅增设电梯办法》(以下简称《办法》),是广州老楼加装电梯的重要依据,但在实际操作中还是会遇到各种各样难题。例如,根据《办法》相关规定,经占建筑面积2/3以上的业主或者占业主人数2/3以上的业主同意后,才能从相关部门获得增设电梯的许可。但实际操作过程中,另外1/3业主的意见常常成为影响电梯增设工程建设是否顺利的重要因素。甚至即便在获得规划部门的《建设工程规划许可证》并在属地街道办理施工备案后,仍无法进行施工安装。而且纠纷通常涉及人数众多,矛盾易激化,甚至有个别住户暴力阻挠施工的情况发生。

各区将建纠纷调解队伍

分歧终究是要消除的。为此,今年8月中旬印发的《方案》重要要求,广州各区在全区范围内建立一支法律功底深厚、专业知识丰富、协调能力强、人员素质高的加装电梯纠纷调解队伍,有效助力业主达成共识。调解队伍可以由专业律师、电梯安装专家、专职调解员、相关业务部门工作人员、有资质的第三方等组成,对全区各调委会加装电梯纠纷的化解进行指导,各街遇到难以调解的加

装电梯纠纷时,也可以申请该团队参与。不仅如此,《方案》要求,各区要在今年10月完成设立服务机构工作。具体来说,即区电梯服务中心要配置相关职能部门工作人员,组织电梯企业、设计单位、社区规划师、法律顾问、志愿者等提供“一站式”咨询服务;利用政务信息服务平台,开展项目咨询、调解、受理和预审服务,将服务下沉到基层,让社工、志愿者和社区规划师参与业主前期协商。

成片连片加装方案今年完成

既有住宅加装电梯是长链条工作,涉及土地、规划、住建、质监、交通、电力、供水、燃气、通信、网络、有线电视等职能部门和众多国有企业,手续繁琐。从业主自治、统筹谋划到建成使用,老百姓需要跑多个部门。

同时,还要搭建协商平台。依靠社区居委会全面建成社区居民议事厅,将老旧小区住宅加装电梯工作作为重要议题纳入社区协商议事范畴,细化协商议事流程。各区以政府购买服务方式,实施“社工+”工程,鼓励和支持社工参与老旧小区住宅加装电梯服务工作,开展社会组织参与老旧小区住宅加装电梯的培育工作,推动社会力量参与老旧小区住宅加装电梯工作。

月30日,增城区规划部门已审批了4个成片连片加装电梯规划设计方案,共包括425个楼梯口,完成加装电梯89台。成片连片加装电梯将审批流程简化至只需3个步骤(政府主导2个)即可开工:一是政府主动服务,财政出资统一编制小区连片加装电梯规划设计方案,对全区14个老旧小区942个梯口逐栋勘查;二是依据社区居委会的申请,组织审查和公示后即可作出批复;三是每个梯口只需满足“双2/3”等条件即可到属地镇街办理小型工程开工手续开工。

《方案》也明确,将继续推进试点成片连片加装电梯工作,年底前完成成片连片老旧小区住宅加装电梯试点规划方案编制,进一步简化优化审批流程,探索区电梯办组织相关职能部门对加装电梯规划方案联合审查工作制度。令人关注的是,对于此前在加装电梯过程中群众普遍面临的“企业选择”难题,《方案》提出,要强化服务指引,遴选电梯制造、安装、维保等企业的备选名录,鼓励电梯企业自主研发、量身定制性价比高、便利性好、技术过关的新型电梯。同时,指导有关特种设备行业协会每年向区电梯办、电梯服务中心及社会公布。

上海首例“咸猪手”入刑案 被告人被判六个月

在公共交通工具上故意对女乘客“蹭一蹭”“摸一摸”算什么行为?骂一句“色狼”这是大家给出的道德评价。如今法院给出了清晰的法律评价——这叫犯罪,要送到高墙中实实在在接受法律的惩罚。

15日上午,备受关注的上海首例“咸猪手”入刑案在静安区人民法院开庭审理并当庭宣判:以强制猥亵罪判处被告人王某某有期徒刑6个月。

案情 “咸猪手”频频伸向女乘客

上海市静安区人民法院于15日开庭审理被告人王某某强制猥亵案,并当庭宣判,以强制猥亵罪判处被告人王某某有期徒刑6个月。该案系上海市轨道交通领域首例“咸猪手”入刑的案件。

8月26日,上海铁路运输检察院以涉嫌强制猥亵罪对王某某批准逮捕。经审理查明,2019年7月1日18时23分至18时29分,被告人王某某(男,1985年出生)在上海市轨道交通八号线列车车厢内,紧贴自己一名女子(系未成年人)左侧,左手搭在自己右臂并持续触摸该女子胸部等部位。期间,该女子挪动座位以躲避,被告人王某某仍然继续紧贴并实施触摸行为。18时31分,被告人王某某以同样方法触摸另一名女子的胸部,被女子察觉质问,王某某在逃跑途中被当场扭送至公安机关。

上海市静安区人民法院认为,被告人王某某先后对两名女性强行实施触摸等猥亵行为,且其中一名为未成年女性,其行为已构成强制猥亵罪,依法应予惩处。被告人的行为不仅侵害被害人人身权利,也在一定程度上扰乱轨道交通的正常秩序,具有较大的社会危害性。公诉机关上海铁路运输检察院根据被告人犯罪具体情节,将“公共场所当众强制猥亵”作为入罪情节,不再以加重情节重复评价,符合罪刑相适应的刑法基本原则,应予支持。被告人王某某到案后如实供述自己的犯罪事实,且认罪认罚,依法可以从轻处罚。据此,依照《中华人民共和国刑法》第二百三十七条第一款、第六十七条第三款的规定,对被告人王某某作出上述判决。因涉及个人隐私,该案依法不公开审理。

该案主审法官表示,类似轨道交通内强制猥亵案件取证困难,一个重要原因是被害人未主动报案。此案中,被告人强制猥亵情节表现充分,证据确凿。希望通过此次严惩,对在公共场所所有类似行为的行为人起到震慑作用,让他们不敢再伸出“咸猪手”。这位法官还鼓励市民在遇到类似事件时要勇敢站出来,指认犯罪嫌疑人。(新华社)

热议 网友点赞“干得漂亮” 建议将上海经验全国推广

市民苦“咸猪手”已久,为何轨道交通领域性骚扰难题,现在才有了实质性的突破?

对此,上海铁路运输检察院第一检察部副主任金莺为,这是由于该类案件存在证据薄弱及当事人不愿意主动报案所导致的。“地铁内虽设有监控,但是若犯罪嫌疑人是在监控盲点实施犯罪行为,或者受害人不愿主动报案,就很难找到证据来定罪。”对此,金莺鼓励市民在遇到类似事件时要勇敢站出来,大声呵斥“咸猪手”并报警处理。

静安法院副院长、本案的主审法官丁德宏在庭后接受采访时表示,类似这种轨道交通内强制猥亵案件取证十分困难,主要是因为嫌疑人猥亵行为短暂以及被害人未主动报案。此案中,被告人其实是对三位女性先后实施了猥亵(中间一位女性至今未找到),尤其

是对第一位未成年女性不断触摸,在对方不断躲闪的情况下,还不断地靠近,强制猥亵情节表现充分,证据确凿。丁德宏表示,希望通过此次严惩,在公共场所对类似行为的行为人起到震慑作用,让他们不敢再伸“咸猪手”;也希望广大女性勇敢站出来,遇到不法侵害时像本案第三位被害女性严厉指责被告人并报警。

近年来,地铁、公交等公共交通工具上性骚扰、“咸猪手”案件时常出现在公众视线,但该类行为以往多作行政处罚,公众对这一行为除了深恶痛绝之外,也期待法律能够给予严惩。因此,此次上海将“咸猪手”入刑后,大量网民点赞上海执法“干得漂亮”,认为此案对今后处理“咸猪手事件”和维护女性尊严树立了严正的法治样本,建议将上海的经验向全国推广。(新民晚报)